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Dacă doriți să recoltați morcovi crocanți, la începutul toamnei, când rădăcinile s-au format deja, udați mai rar.

Orice exces de apă a solului duce la crăpare și putrezire. Dar dacă vremea este uscată, așa cum este în acest

an, ar trebui să udați la fiecare 10–15 zile. Altfel, rădăcinile vor deveni lemnoase. Morcovii se vor crăpa și atunci

când, după o secetă prelungită, irigați abundent.

Îngrijirea conopidei târzii este, de asemenea, legată de irigație. Orice secetă duce la formarea unor căpățâni

slabe. Această legumă răspunde foarte bine la irigarea prin aspersie. De obicei, se udă o dată pe săptămână,

dar dacă este uscat – mai des. Fertilizarea sub formă de bălegar lichid de bovine sau păsări este, de asemenea,

de o importanță nu mică. În timpul formării căpățânii, conopida târzie are o nevoie puternică de îngrășământ

potasic.
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Îndepărtați regulat lăstarii laterali (vlăstari) de la roșii. Nu le permiteți să depășească 5–6 cm, deoarece se vor

înțepeni și atunci când sunt ruși, vor răni tulpina. Veți obține randamente mai mari de la roșiile târzii dacă le

cultivați cu două tulpini – cu patru inflorescențe pe tulpina principală și trei pe a doua tulpină. Irigați la începutul

colorării fructelor – nu permiteți secete bruște urmate de irigații abundente.

Acum este momentul să semănați semințele de salată și salată căpățână pentru producerea de răsaduri pentru

iernare, precum și semințele de varză căpățână pentru răsaduri pentru producția de primăvară timpurie. La

sfârșitul lui septembrie, plantați și usturoiul de toamnă pentru consum proaspăt.

Udați ardeii regulat. Seceta duce la putrezirea apicală.

În această lună, temperaturile nocturne scad. Prin urmare, așezați folia de polietilenă peste structură. Dacă este

necesar, închideți serele în primele ore după-amiaza și etanșați-le bine seara.

Până la sfârșitul lui septembrie, recoltați dovleacul alb, având grijă să păstrați codițele fructelor. Lăsați dovleacii

în aer liber pentru a-și putea crește conținutul de substanță uscată și pentru ca rănile de pe coajă să se vindece.

Udați prazul și țelina de rădăcină de două ori pe săptămână. Spre sfârșitul lunii, ridicați bulbii de țelină de

rădăcină, precum și rădăcinile de pătrunjel și păstârnac.

Când este uscat și cald, ridicați cartofii. Cel mai fiabil indicator că sunt gata pentru recoltare este frunzele ofilite

și tulpinile uscate. Dacă vă grăbiți, pot apărea diverse boli în timpul depozitării. După ridicarea cartofilor, nu ar

trebui să îmburtonați tulpinile lor, ci să le adunați și să le ardeți imediat, deoarece mulți patogeni periculoși

iernează în resturile vegetale.

 

Practici de protecție a plantelor în grădina de legume toamna

1. Culturile recent transplantate în structuri de cultură protejată sunt atacate de putregaiul rădăcinilor, roșiile – de

mucegaiul cenușiu (Botrytis), patarea frunzelor, mana, iar castraveții – de mană și făinarea. Printre dăunători,

cei mai frecvenți sunt musca albă a serelor, afidele, muștele minere, omizile, acarieni (acarianul roșu al roșiei,

mai rar păianjenii roșii).

2. În condiții de câmp deschis, se observă cel mai frecvent mana la roșii, mană la crucifere, făinare la pătrunjel,

țelină de rădăcină și bame, precum și atacuri de afide, diverse omizi și ploșnița verde sudică (Nezara viridula).
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La varza târzie, afidele și fluturașul varzei pot cauza probleme serioase. Deoarece recoltarea este în plină

desfășurare, pesticidele se aplică doar atunci când este absolut necesar și numai produse cu un interval scurt

înainte de recoltare.

3. Dezinfectarea suprafețelor de seră cu fumigante pentru sol: mai întâi, solul este arat, cât mai adânc posibil.

Se umezește până la 70% din capacitatea de câmp. Fumigantele individuale se aplică mecanic conform

cerințelor tehnologice, după care suprafața este acoperită strâns cu o folie impermeabilă. După ce perioada

necesară de expunere a trecut, structurile sunt ventilate și solul este degazat prin arături repetate. Pentru ca

fumigația să fie reușită, trebuie efectuată la o temperatură optimă: nu mai mică de 10°C și nu mai mare de 30°C,

optim 18–20°C.

Nu uitați regula de bază – nu lăsați niciun rest vegetal în grădină!

 


